

省委统一战线工作领导小组全体会议指出 牢牢把握团结奋斗时代要求 为海南自由贸易港建设凝聚人心汇聚力量

南国都市报3月20日讯 3月19日，八届省委统一战线工作领导小组召开第三次全体会议，学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，审议相关文件，听取有关成员单位述职，研究部署今年全省统战工作。

省委书记冯飞主持会议，省领导沈丹阳、苗延红、巴特尔出席。

会议指出，海南正处在封关运作的攻坚期、高质量发展窗口期，全省统一

战线任务更重、责任更大、要求更高。要完整、准确、全面贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，牢牢把握团结奋斗的新时代要求，围绕自由贸易港封关运作和海南高质量发展的具体安排，加强对统战领域全局性、战略性、前瞻性问题研究，以高度的责任感使命感做好大团结大联合工作，为海南自由贸易港建设最大限度凝聚人心、汇聚力量。

会议强调，要推动工作提质增效，

不断改善党外人士履行民主监督、政治协商职能的工作条件，完善知情明政和协商反馈机制，推动中国新型政党制度地方实践；坚持有形有感有效铸牢中华民族共同体意识，推进黎苗文化保护传承，加快补齐公共服务短板，增强民族地区可持续、高质量发展后劲；推进我国宗教中国化“海南实践”，支持我省宗教团体开展宗教对外交流；聚焦“两个健康”加强民营经济统战工作，进一步调动民营企业和民营企业积极性，助

推我省民营经济健康高质量发展；做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作，搭建用好学习交流、联谊交友、合作互助平台；创新海外统战和侨务工作，推进琼港澳和琼台交流合作，加大自由贸易港政策宣介和引才引资力度，促进经贸人文合作。要坚持把党的领导贯穿统战工作的全过程各方面，狠抓责任落实，强化工作协同，把握工作规律，创建统战工作品牌，努力建设忠诚、干净、担当的统战干部队伍。（沈伟）

海南省七届人大常委会第十次会议在海口闭幕 冯飞出席

南国都市报3月20日讯 3月20日，省七届人大常委会第十次会议在海口闭幕。省委书记、省人大常委会主任冯飞出席会议。

省人大常委会党组书记、副主任李军，副主任刘星泰、符彩香、孙大海、过建春，秘书长曹献坤出席会议。会议由省人大常委会副主任闫希军主持。

第二次全体会议应到常委会组成人员69人，实到63人，符合法定人数。

会议表决通过《海南省乡村振兴促

进规定》；表决通过《海南省人民代表大会常务委员会关于修改〈海南省城市市政设施管理条例〉等二件法规的决定》《海南省人民代表大会常务委员会关于废止〈海南经济特区商品交易市场管理条例〉的决定》《海南省人民代表大会常务委员会关于修改〈海南省城镇园林绿化条例〉的决定》；表决通过海南省人民代表大会常务委员会关于批准《海口市法律援助若干规定》的决定、关于批准《海口市人民代表大会会议事规

则》的决定、关于批准《三亚市电梯安全管理规定》的决定、关于批准《白沙黎族自治县水资源保护若干规定》的决定、关于批准《琼中黎族苗族自治县黎医药苗医药保护与发展条例》的决定、关于批准《保亭黎族苗族自治县黎医药苗医药保护与发展条例》的决定。

会议表决通过关于个别代表的代表资格报告，表决通过任免案，并举行宪法宣誓仪式，被任命人员向宪法庄严宣誓，冯飞监督宣誓。

省人民政府副省长蔡朝晖，省高级人民法院院长戴军，省人民检察院检察长张毅，省监察委员会相关负责人，省纪委监委派驻省人大常委会机关纪检监察组负责人，省人大法制委员会、财政经济委员会、社会建设委员会委员，省人大常委会各工作机构和办事机构负责人，相关省人大常委会专家咨询委员会委员，部分省人大代表，各市、县、自治县人大常委会负责人，以及有关部门负责人列席会议。（沈伟）

冯飞在文昌督导调研中央环保督察反馈问题整改情况时强调 坚持问题导向 开展科学整改 精心呵护青山绿水碧海蓝天

南国都市报3月20日讯 3月20日，省委书记冯飞赴文昌市督导调研中央环保督察反馈珠溪河水污染、涉海防林和清澜红树林问题整改情况。

冯飞一行先后来到文昌珠溪河一桥东塔水闸、翁田镇明月村、清澜红树林省级自然保护区八门湾片区良丰分区，

调研珠溪河治理项目建设、海防林修复、保护区内养殖塘清退和还林还湿等整改工作进展情况。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，增强工作责任感紧迫感，坚决彻底做好中央环保督察反馈问题整改“后半篇文章”。

冯飞要求，要坚持问题导向，聚焦畜

禽养殖等突出问题，统筹推进生产方式转变、治理模式优化、规划布局合理，并建立养殖污染防治长效机制，加快实现珠溪河水质提升目标。要坚持科学施策，把问题整改过程作为科学论证过程，抓牢树种选育、补种规划等基础性工作，做到心中有数、监管到位，加快完成翁田

镇明月村海防林修复，促进海防林功能恢复和见海见景。要坚持举一反三，从涉清澜红树林问题等典型案例中深刻汲取教训，加大生态环境保护监督检查力度，精心呵护海南的青山绿水、碧海蓝天。

省领导倪强、顾刚参加督导调研。（沈伟）

冯飞会见世界青年发展论坛议程委员会成员和金砖国家青年代表 沈丹阳参加

南国都市报3月20日讯 3月18日至23日，2024年世界青年发展论坛议程委员会磋商会暨金砖国家科技创新青年对话会在琼举办。3月20日，省委书记冯飞在海口会见联合国开发计划署亚太局青年和公民社会事务负责人本尼艾姆·盖布瑞里等参会代表。省委副书记沈丹阳参加会见。

冯飞代表省委、省政府欢迎各位嘉

宾来琼。他表示，海南自由贸易港建设是习近平主席亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略，是彰显“中国开放的大门不会关闭、只会越来越大”，推动构建人类命运共同体的实际行动。海南自由贸易港开放程度高，政策力度大，生态环境和营商环境越来越好，当前已经进入成型起势发展阶段，日益成为充满投资和创业机遇的热土。年轻意

味着机遇，青年意味着责任，应对当前全球性挑战的最大希望在于新一代青年。年轻的海南自由贸易港将始终保持开放态度，真诚欢迎各国青年朋友来海南参观考察、交流合作、实现共赢。

本尼艾姆·盖布瑞里等代表对海南自由贸易港建设、海南协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护取得的成绩表示赞许。他们表示，青年是推动

全球可持续发展的重要力量，可以为社会创造更多财富和价值。希望通过此次活动，积极发挥自身优势，加强合作和交流，与各界共同探讨青年在社会中的责任以及在可持续发展中所扮演的角色，为全球发展和青年发展事业贡献更多力量。

省领导倪强、顾刚参加会见。（沈伟）